

2014 год был годом весьма напряженной работы в городском . Проблем, которые волнуют жителей города и Администрацию городского поселения, достаточно много, и требуются значительные усилия для их качественного решения. Постараемся оценить достигнутые результаты и определить основные направления деятельности на предстоящий период.

2014 был непростым не только в экономическом аспекте, но и в политическом. В минувшем году в городе прошли две выборные компании – по выборам Главы городского поселения и по выборам депутатов Муниципального Совета третьего созыва. Тем не менее, это не повлияло на скоординированную работу представительной и исполнительной власти. Это, в свою очередь, позволит и в дальнейшем качественно решать социально-экономические проблемы и достичь позитивных перемен во всех сферах жизнедеятельности гаврилов-ямцев.

Основной целью работы администрации является повышение качества жизни жителей Гаврилов-Яма и создание комфортных условий для их проживания. Хочу отметить, что у нас есть серьезный потенциал для решения важнейших задач, и мы строим свою работу с осознанием ответственности за развитие нашего города.

Благодаря совместной работе органов местного самоуправления, предприятий всех форм собственности, удалось достигнуть определенных успехов и достижений.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятий города в 2014 году вырос на 18%. Активизировалась инвестиционная деятельность предприятий.

Снизился уровень регистрируемой безработицы от экономически активного населения с 3,3% до 2,5%. Численность безработных уменьшилась с 401 человека до 307 человек. На 16% увеличилась средняя заработная плата работников предприятий и организаций города и составила 23,5 тыс.руб.

Важной отраслью экономики городского поселения Гаврилов-Ям является промышленность, которая и формирует социально-экономический потенциал города. В настоящее время промышленность города представлена производством продукции оборонного назначения, гражданской продукции, товаров народного потребления на ОАО ГМЗ «Агат», производством лаков, эмалей и клеев на ЗАО «Лакокрасочные материалы», производством дверей ООО «Стройдеталь» и др.

Градообразующее предприятие ОАО ГМЗ «Агат» включено в перечень стратегических акционерных обществ. Объем продукции стратегического значения в общем объеме производимой продукции составляет 60%. С реализацией инвестиционного проекта «Инновационное развитие производства по выпуску агрегатов оборонного назначения», ОАО ГМЗ «Агат» выходит на качественно новый уровень производства, увеличилась степень загрузки производственных мощностей. Объем инвестиций в развитие предприятия превысил показатель прошлого года на 54% и составил более 149

млн.рублей. Предприятие обеспечило занятостью 1361 человек.

На территории города реализуется программа социально-экономического развития городского поселения Гаврилов-Ям на среднесрочную перспективу 2014-2018 гг., направленная на формирование условий для социального развития и повышения уровня и качества жизни населения. В программе нашли отражение направления работы по реконструкции систем коммунальной инфраструктуры города, дорожно-уличной сети, развития образования, культуры, молодежной политики, объектов физической культуры и спорта. Реализация программы должна способствовать повышению эффективности и рациональности использования бюджетных ресурсов городского поселения.

Основным финансовым документом городского поселения является бюджет, и именно формированию бюджета уделялось первостепенное внимание. При разработке проекта бюджета и организации его исполнения учитывалась необходимость обеспечения всех расходных обязательств муниципального образования.

Перед принятием бюджета городского поселения была проделана большая работа по формированию нормативно-правовой базы:

- по установлению местных налогов;
- по разработке муниципальных целевых программ;
- по осуществлению бюджетного процесса и налоговой политики в городском поселении и др.

Бюджет городского поселения был сформирован в соответствии с требованиями бюджетного и налогового законодательства с учетом планируемых изменений, исходя из основных параметров прогноза социально-экономического развития города и прогнозируемых поступлений налоговых и неналоговых доходов поселения. Все поступившие доходы бюджета были направлены на выполнение расходных обязательств по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В 2014 году в бюджет городского поселения поступило доходов на общую сумму 101 млн. руб., при плане года – 107 млн. руб., что составляет 94%, в том числе:

- собственных доходов (налоговых и неналоговых доходов) поступило 37,7 млн.руб. при плане 39,2 млн. (96%), недополучение собственных доходов связано, в основном, с низким поступлением земельного налога (исполнение 85%);
- межбюджетных трансфертов поступило в бюджет 63,5 млн.руб., наблюдается положительная динамика в сравнении с прошлым годом (произошло увеличение на 18%.)

В объем налоговых доходов входят отчисления от налога на доходы физических лиц, акцизы по подакцизным товарам, налог на имущество физических лиц и земельный налог.

Основным источником налоговых доходов сохраняется налог на доходы

физических лиц, который поступил в сумме 18 млн.600 тыс.руб. и выполнен на 102%.

Рост поступлений собственных налогов обеспечен ростом налоговых доходов, а именно: поступлением НДФЛ (рост 2,3 млн.руб. или +14%), поступлением земельного налога (рост 1,7 млн.руб. или +23%).

Новым источником поступлений в доход бюджета стали отчисления от акцизов от бензина, дизельного топлива, моторных масел, которые являются целевыми и полностью зачисляются в Дорожный фонд поселения. За 2014 год акцизов поступило в сумме 2 млн.руб. или 5% от собственных доходов.

Увеличение поступлений собственных доходов в 2014 году по сравнению с 2013 годом повлекло рост обеспеченности бюджета на душу населения на 327 руб. или на 18% (2013 г.- 1834 руб., 2014 г.- 2161 руб.).

2014 год для городского поселения в плане финансового обеспечения исполняемых полномочий был нелегким. В целях покрытия текущих расходов был привлечен бюджетный кредит в сумме 4 млн.рублей. Средства кредита были направлены на погашение кредиторской задолженности. Тем не менее, бюджет городского поселения Гаврилов-Ям в 2014 году исполнен с дефицитом и кредиторской задолженностью в сумме 500 тыс.руб. (для сравнения - на конец 2013 г. задолженность составляла 3,7 млн.руб.). Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2015 г. отсутствует.

На 01 января 2015 года задолженность по бюджетным кредитам составляет 13,4 млн. руб. В течение года была погашена часть муниципального долга в сумме 600 тыс.руб. Расходы на погашение процентов от кредита в 2014 году составили 400 тыс. руб.

В соответствии с заключенным с Администрацией Гаврилов-Ямского муниципального района соглашением на уровень района были переданы следующие полномочия:

- Организация и осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- Организация библиотечного обслуживания населения.

Из бюджета городского поселения в бюджет МР на обеспечение переданных полномочий было направлено 725 тысяч рублей.

Несмотря на нелегкое финансовое положение, все принятые на 2014 год расходные обязательства выполнены. Расходы бюджета составили в сумме 103 млн. рублей. Практически не изменилась отраслевая структура расходов бюджета в минувшем году. Основными направлениями расходования бюджетных средств являются жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство городского поселения, осуществление социальной политики, организация культурных и спортивных массовых мероприятий. Основную часть расходов составляют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 45587 тыс.руб., по сравнению с 2013 г. здесь наблюдается рост на 6%.

В отчетном году продолжена работа по формированию и исполнению бюджета по программно-целевому принципу. Это позволило направлять денежные средства бюджета города только на целевые программы. По итогам

2014 года удельный вес расходов по целевым программам и мероприятиям составил 81% от всех расходов бюджета городского поселения (в 2013г. - 42%). 28% программных расходов возмещались собственными средствами городского поселения (23,7 млн.руб.), 60,3 млн.рублей – средствами вышестоящих бюджетов.

Во исполнение Указа Губернатора Ярославской области постановлением Администрации городского поселения Гаврилов-Ям от 04.10.2013 № 556 утвержден перечень муниципальных программ, который является основным нормативно-правовым актом для формирования и исполнения программного бюджета на 2014-2016 годы. Утвержден Порядок разработки и реализации муниципальных программ.

За 2014 год в городском поселении реализовывалось 9 муниципальных программ. Объем расходов составил 83 млн. 951 тыс.руб.

Основным показателем работы органов власти является эффективность использования бюджета. Поэтому расходование бюджетных средств осуществлялось на основе экономии, их эффективного и рационального использования. Регулировалась оптимизация затрат по муниципальным заказам при проведении конкурсных процедур. Благодаря жесткому контролю за размещением муниципального заказа и проведением конкурсов получена экономия бюджетных средств в сумме 2 млн.руб. Данные средства также были направлены на исполнение полномочий.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» размещение муниципальных заказов осуществляется на Официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет». Администрацией было проведено 13 открытых аукционов в электронной форме и 19 запросов котировочной цены. Начальная цена контрактов на 2014 год составила 54,8 млн.руб., фактически заключено контрактов на общую сумму 52,6 млн.руб.

Жилищное хозяйство и строительство

Жилищный вопрос по сложности решения занимает одно из важнейших мест и будет стоять на повестке дня еще не один год. Администрация принимает значительные усилия для решения вопросов по реформированию ЖКХ, выполнению условий фонда содействия реформированию ЖКХ и привлечению финансовой поддержки на переселение граждан из аварийного жилья, обеспечение жильем различных категорий граждан.

Проблема содержания жилого фонда стоит всегда остро. И несмотря на прилагаемые усилия по поддержанию жилого фонда в надлежащем состоянии, до полного решения данного вопроса еще далеко.

Одной из форм улучшения жилищных условий граждан остается капитальный ремонт многоквартирных домов. С 2014 года финансирование капитального ремонта многоквартирных домов производится за счет обязательных взносов собственников жилых помещений в рамках региональной системы капитального ремонта многоквартирных домов

Ярославской области. В бюджете городского поселения предусмотрено 621,5 тыс.руб. на выплаты обязательных взносов жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности.

В 2014 году Администрацией городского поселения Гаврилов-Ям проведена большая работа по информированию собственников помещений многоквартирных домов о порядке проведения капитального ремонта многоквартирных домов. Утвержден краткосрочный план проведения капремонта на 2014 год. В план были включены 4 дома, проведены конкурсы Региональным Фондом содействия капитального ремонта Ярославской области по выбору подрядных организаций, однако заключен договор на ремонт только одного дома (ул.Семашко, д.13), так как три конкурса признаны не состоявшимися. На 2015 год запланировано осуществить ремонт семи домов общей площадью 11 тыс.кв.м., в том числе (ул.Комарова, д.18, ул.Патова, д.12, ул.З.Зубрицкой, д.10, ул.Комарова, д.4, ул.Комарова, д.12, ул.Спортивная, д.12).

Одним из важнейших на сегодняшний день для города направлений, закрепленных в Программе социально-экономического развития городского поселения Гаврилов-Ям на период до 2018 года, является жилищное строительство. Благодаря активному сотрудничеству с региональными органами власти в рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» была реализована возможность обеспечения новым жильем гаврилов-ямцев за счет средств бюджетов всех уровней. Всего на реализацию программы по переселению в 2014 г. затрачено 17,5 млн.рублей.

Согласно муниципальной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда городского поселения Гаврилов-Ям на 2013-2017 годы по 2-му этапу (срок реализации 2014-2015 годы) предусмотрено расселение жителей из аварийных домов по адресам: ул.Профсоюзная д.2, ул.Пирогова д.7, ул.Пирогова д.8, ул.Чапаева д.13, ул.Карбышева д.8

Администрацией городского поселения проведены конкурсные процедуры по участию в долевом строительстве многоквартирных домов. Заключены контракты на приобретение 14 однокомнатных, 12 двухкомнатных и 3 трехкомнатных квартир в строящихся домах на территории городского поселения, общей площадью 1159,11 квадратных метров на общую сумму 34,5 млн. рублей. В 2014 году приобретено в собственность городского поселения 253,5 кв.м. жилья на сумму 8,5 млн. рублей для расселения 15 человек из 5 жилых помещений общей площадью 246,8 кв.м.

Реализация программы 2 этапа закончится в 2015 году приобретением в собственность городского поселения 905,61 кв.м.

На 2015 год запланировано проведение конкурсных процедур по участию в долевом строительстве многоквартирных домов для реализации 3 этапа программы (срок реализации 2015-2016 годы). Планируется приобрести не менее 1816 кв.метров общей площади жилых помещений, потребность в финансовых средствах составляет более 65 млн. рублей.

В городском поселении Гаврилов-Ям развернулись пять строительных площадок по возведению многоквартирных жилых домов: ул.Семашко,

Комарова, Пирогова, Чапаева, Энгельса. Один дом по ул.Пирогова на сегодняшний день уже введен в эксплуатацию.

Неотъемлемой частью создания комфортных условий граждан является газификация. В рамках муниципальной программы «Развитие объектов инфраструктуры в городском поселении Гаврилов-Ям» проведены инженерные изыскания по газификации жилых домов по ул.Клубная,12, ул.Чапаева,22, которые проходят государственную экспертизу. Благодаря этому удалось войти в областную программу по газификации. В настоящее время нам выделены 900 тыс.руб. на газификацию жилых домов.

Впервые за многие годы в городском поселении 45,5 кв.м было переведено в маневренный жилой фонд. Он создан для того, чтобы обеспечить граждан, утративших единственное жилое помещение вследствие пожара, временным жильем - до момента предоставления жилого помещения по договору социального найма. И на начало 2015 г. две семьи заселились в благоустроенные помещения.

Проведена большая работа по подготовке жилого фонда и объектов городского поселения к отопительному периоду 2014-2015 гг., проверены акты готовности учреждений города. По результатам проведенной работы Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору выдан акт проверки готовности городского поселения Гаврилов-Ям к отопительному периоду.

В соответствии с Жилищным Кодексом РФ, с действующим федеральным и региональным законодательством в администрации городского поселения ведется работа по учету граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Всего на начало 2015 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 256 семей, в том числе 14 семей, утративших единственное жилье вследствие пожара и включенных в списки по внеочередному предоставлению жилья. По данным книги учета граждан в 2014 г. с заявлением о постановке на учет по предоставлению жилого помещения обратилось 14 семей.

Проблема обеспечения граждан жильем всегда стоит очень остро. Количество граждан, желающих получить государственную поддержку на приобретение жилья, не сокращается. Многие семьи не могут самостоятельно приобрести жилье, так как не имеют достаточных доходов, в том числе для получения ипотечного жилищного кредита. Государство берет на себя обязательства по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, выделяя средства на эти цели за счет бюджетов разных уровней. Всего на территории городского поселения на эти цели в 2014 г. направлено 10 млн. 157 тыс.руб.

Так, рассчитывать на бюджетную поддержку в виде субсидий на приобретение жилья могут граждане-инвалиды, вставшие на жилищный учет до 2005 г. Житель городского поселения получил поддержку за счет средств федерального бюджета и приобрел жилое помещение общей площадью 30,5 кв.м.

В рамках региональной подпрограммы «Улучшение жилищных условий многодетных семей» две многодетные семьи получили бюджетную поддержку

за счет средств областного бюджета на общую сумму 4,6 млн.руб. Выделенные средства позволили приобрести многодетной семье, имеющей шестерых детей, жилые помещения общей площадью 98,3 кв.м. Другая многодетная семья направила жилищную субсидию на строительство индивидуального жилого дома. В настоящее время строительство дома близится к завершению, в течение 2014 года 70% от суммы жилищной субсидии освоено.

Всего на конец 2014 г. бюджетную поддержку ожидают еще 13 многодетных семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Для повышения уровня доступности приобретения жилья на территории Гаврилов-Яма уже не первый год реализуется муниципальная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей». Всего 36 молодых семей признаны участниками программы, 9 из них признаны участниками в 2014 году. Пяти молодым семьям выделены социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 4 млн. 143 тыс. руб. (в т.ч. средства городского поселения – 1 753,5 тыс.руб.). Четыре семьи до конца года приобрели жилые помещения общей площадью 151,1 кв.м.

В минувшем году в рамках программы «Поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» выделена субсидия на приобретение жилого помещения на общую сумму 625 тыс.руб., в т.ч. за счет средств поселения – 125 тыс.руб. Также двум семьям, получившим субсидии в 2012 и 2013 гг., производились выплаты для частичного погашения ипотечных платежей по кредитам, поскольку члены семей относятся к льготной категории участников программы (являются педагогическими и медицинскими работниками).

В минувшем году началась реализация Федерального закона № 161-ФЗ от 24.07.2008 г. «О содействии развитию жилищного строительства» в части строительства жилья экономического класса. Информация о начале приема документов от граждан, желающих приобрести данное жилье, была опубликована на страницах газеты «Гаврилов-Ямский вестник» и на официальном сайте администрации. И в конце 2014 г. поступило первое заявление о включении в областной сводный список граждан, подлежащих обеспечению жильем экономкласса.

Гражданам, обратившимся в администрацию по вопросу улучшения жилищных условий, разъясняются их права и возможность постановки на жилищную очередь, возможность участия в программах с целью получения субсидий и социальных выплат, оказывается помощь в сборе необходимых документов. Мы понимаем важность оказания поддержки различным категориям граждан в приобретении жилья, поэтому планируем продолжить реализацию муниципальных целевых программ и в дальнейшем.

Дорожное хозяйство

Одним из основных направлений деятельности Администрации городского поселения остается работа по улучшению состояния и безопасности городских дорог. Реалии сегодняшнего дня таковы, что большая часть дорог городского

поселения требует капитального ремонта, а, следовательно, - значительных финансовых вложений. В течение последних лет финансирование, выделяемое на содержание, ремонт и строительство дорог, не достаточно для осуществления полного комплекса работ. Поэтому выделяемые денежные средства направляются на обустройство дорог, требующих безотлагательного ремонта. Такая ситуация складывается во многих муниципальных образованиях.

В отчетном году все работы по дорожному хозяйству выполнялись в рамках муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства в городском поселении Гаврилов-Ям», на реализацию которой выделены средства в сумме 20 млн. 656 тыс.руб.

В 2014 году выполнен ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на улицах: ул.Машиностроителей - ул.Советская (бетонный мост), ул. Менжинского, Юбилейный пр. (перекресток с ул.Молодежная), ул.Седова, ул. Советская (перекресток ул.Советская - ул.Кирова), ул.Клубная, ул.Комарова (от ж/д переезда до моста), ул.Победы на сумму 370 тыс. рублей в объеме 615 кв.м.

Благодаря субсидии, полученной из областного бюджета на ремонт автомобильных дорог общего пользования и ремонт дорог придомовых территорий в сумме 9 млн. рублей с участием софинансирования средств городского поселения в сумме 481 тыс. рублей отремонтированы:

- дорога с асфальтобетонным покрытием на ул.Чапаева на сумму 6,9 млн. рублей;

- дороги придомовых территорий: ул.Строителей д.1, ул.Юбилейный пр. д.14, ул.Кирова д.7, ул.Кирова д.7а, ул.Луначарского - ул.Спортивная. Общая площадь отремонтированных дворовых территорий составила 3,8 тыс.м²;

- дворовый проезд на ул.Юбилейный пр. д.12, а также произведен ремонт дороги на ул.Кирова, ул.Школьный проезд на сумму 0,5 млн. рублей.

За счет средств, выделенных Администрацией муниципального района в сумме 1 297 тыс.руб., выполнен ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на улицах городского поселения Гаврилов-Ям: ул.Молодежная, ул.Шишкина, ул.Менжинского, ул.Победы, ул.Клубная, ул.Пирогова, ул.Пушкина, ул.Сосновая, ул.Комарова в объеме 800 кв.м.

Выполнен ремонт дорог улиц и проездов без твердого покрытия: ул.Северная, перекресток ул.Ярославская – ул.Свердлова, перекресток ул.Набережная – ул.Ногина, ул.Набережная, ул.К.Либкхнета, ул.Рабочая, ул.Февральская, пожарный проезд от ул.Спортивная до ул.Лесная, перекресток Спортивная - Пионерская, Ломоносова, Матросова, Герцена, пожарный проезд от ул. Мичурина до ул.Декабристов, Суворова. Сумма затрат составила 655 тыс. рублей. Также на сумму 220 тыс. рублей произведен ремонт дорог улиц 1-я Овражная, Сосновая, Рыбинская, Ю.Гагарина, Малиновского, Тургенева, М.Горького.

В летний период работниками МУ «Управление городского хозяйства» совместно с представителями Совета Общественного самоуправления и депутатами Муниципального Совета произведен объезд улиц частного сектора

Гаврилов-Яма, по результатам которого составлен план-график подсыпки и грейдирования улиц частного сектора на 2014-2015 гг.

В августе и сентябре 2014 года выполнен ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на улицах городского поселения Гаврилов-Ям: ул. Октябрьская, ул. Калинина (89 тыс. рублей) ул. Клубная (46 тыс. рублей). Всего на ремонт дорожного полотна в городском поселении Гаврилов-Ям затрачено 1,8 млн. рублей.

В августе 2014 г. отремонтирован пешеходный мост на ул. Крылова на сумму 99 тыс. рублей, а также отремонтированы и установлены мосты на ул. Декабристов - ул. Некрасова, ул. Вокзальная, ул. М. Горького - ул. Шлыкова.

В рамках реализации мероприятий по безопасности дорожного движения произведены следующие работы:

- установка искусственных неровностей - 100 тыс. рублей,
- установка дорожных знаков согласно дорожной дислокации - 100 тыс. рублей;
- нанесена дорожная разметка на центральных улицах города на сумму 229 тыс. рублей;
- производится обслуживание светофорного объекта и дорожных знаков (производился ремонт, замена или установка знаков на общую сумму 434 тыс. рублей).

На содержание улично-дорожной сети в летний и зимний периоды (механизированная очистка от пыли и грязи с увлажнением, выкашивание травы на обочинах, грейдирование обочин и дорог улиц частного сектора, очистка от снега, посыпка противогололедными материалами) израсходовано 5,5 млн. рублей.

В рамках программы «Развитие дорожного хозяйства в городском поселении» в отчетном году решалась задача по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению. За год двумя перевозчиками «Гаврилов-Ямское АТП» и ООО «Автотранспортное предприятие «Пассажирские перевозки» перевезено 105 тыс. человек. Администрацией городского поселения на возмещение недополученных доходов выделено 933 тыс. руб. Отбор перевозчиков на городские перевозки проводился на конкурсной основе.

В целях расширения транспортной доступности в текущем году, с учетом пожеланий жителей города, был открыт новый городской маршрут маршрутного такси ул. Коминтерна – больница ул. Северная, который пользуется большой популярностью.

Актуальной проблемой в жилищно-коммунальном хозяйстве города остается санитарная очистка и вывоз мусора. Организуется вывоз мусора после субботников, с пляжа, уборку мусора у памятников, с детских площадок, в скверах, с территории кладбищ, также уборку несанкционированных свалок, которых, к сожалению, несмотря на значительные усилия по их ликвидации, их не становится меньше. Всего на уборку территории города от мусора затрачено 302 тыс. руб. Собрано и вывезено 700 м² мусора.

Ежегодно в городском поселении выкашиваются газоны и пустыри, в 2014 году затрачено 298 тыс. рублей.

К 9 мая выполнена побелка деревьев (58 тыс. рублей) и отремонтированы памятники (Воину-Освободителю, Героям-Землякам в п.Гагарино, в парке, Воинам-ленинградцам, Стелла героям ВОВ, В.И. Ленину, Воину на Советской площади, Герои-Земляки) на сумму 74 тыс. рублей.

По обращениям жителей и по результатам осмотра деревьев на предмет аварийности и угрозы падения произведены работы по спиливанию и обрезке деревьев в количестве 50 штук, затраты составили 150 тыс.рублей.

В мае 2014 г. выполнялись работы по восстановлению цветников на Аллее ветеранов, придомовой территории по ул.Юбилейный проезд д.11, детский сад № 10 на общую сумму 16 тыс. рублей.

На сумму 118 тыс.руб. произведены работы по ремонту детских площадок на ул.Советская, Шишкина, Кирова, Строителей.

От жителей города поступают обращения по благоустройству городского парка. В 2014 году отремонтированы и покрашены ворота, произведен ремонт лавок, восстановлен поврежденный забор (28 тыс.руб.). Заасфальтированы дорожки и подъезд к парку. В вечернее время работает уличное освещение, что позволяет жителям города прогуливаться по парку, а в зимнее время – кататься на лыжах по обустроенной лыжне.

В 2014 г. заключался договор со специализированной организацией из г.Ярославля на отлов бродячих собак. По результатам выездных мероприятий отловлено 9 собак. К сожалению, эта проблема остается актуальной и на сегодняшний день. Но решение ее зависит не только от местных властей, но и от самих жителей города. Ведь бродячими становятся собаки, которые по разным причинам стали ненужными своим хозяевам либо содержатся ненадлежащим образом. И если каждый будет нести ответственность за своего питомца, то проблема не будет такой острой.

Проводилась аккарицидная обработка от клещей на площади 16,8 га на сумму 63 тыс.рублей. Обработаны берег р.Которосль, территории городского парка и кладбища, аллея ветеранов, сквер, водозабор, детская площадка.

Организация освещения улиц продолжает оставаться в числе приоритетных задач для Администрации городского поселения. Для освещения города в темное время суток используется 1500 светильников. На их обслуживание израсходовано около 1,4 млн. рублей. Затраты на электроэнергию, израсходованную на освещение города, в 2014 году составили 5,2 млн. рублей (в 2013 г. - 4,0 млн.руб., рост - 30%). В администрацию и Управление городского хозяйства поступают обращения от жителей города по вопросу уличного освещения, стараемся оперативно принимать необходимые меры.

В летний период выполнены работы по ремонту сооружений зоны временного отдыха: установка туалета, ремонт и покраска грибков и лавок на сумму 40 тыс.рублей. В целях обеспечения безопасности на воде, снижения несчастных случаев на водных объектах, на период купального сезона был организован спасательный пост. Работу осуществляли два спасателя. Пост оснащен всеми необходимыми спасательными средствами.

В рамках муниципальной программы «Чистая вода городского поселения

Гаврилов-Ям» проведен ремонт колодцев на улицах Гагарина, Суворова (установлены новые домики), Чкалова, Декабристов, Войкова, Чапаева. Сумма затрат составила 120 тыс.рублей.

Выполнена чистка и хлорирование колодцев на улицах Добролюбова, Володарского, Гагарина, Чкалова, Суворова, Менжинского, Декабристов, Калинина на сумму 89,9 тыс.рублей.

По уже сложившейся традиции в летний период администрацией был организован и проведен городской конкурс «Наш любимый город», итоги которого подведены на праздновании Дня города. К участию в работе жюри были привлечены сотрудники администрации и МУ «Управление городского хозяйства». В 2014 г. в конкурс были включены новые номинации «Лучший коллективный сад» и «Лучший садовый участок», в каждой из номинаций определились победители и активные участники.

Социальная инфраструктура и потребительский рынок

С каждым годом происходит развитие социальной инфраструктуры городского поселения. Укрепляет свои позиции потребительский рынок. Высокий уровень предпринимательской деятельности, рост реальных денежных доходов населения позволили увеличить товарооборот. Увеличению оборота розничной торговли способствовала также потребительская активность населения. В результате, прирост оборота розничной торговли составил 12%. Численность работающих в сфере торговли - 960 человек.

В 2014 году введено в эксплуатацию 10 новых объектов торговли торговой площадью 3 110 кв.м., 1 объект общественного питания. На 81 объекте бытового обслуживания населения трудится 462 человека.

В целях регулирования розничной торговли алкогольной продукцией Администрацией разработан Порядок определения границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукцией, разработаны схемы границ прилегающих территорий для каждой организации или объекта.

Малый и средний бизнес

В современных условиях активно развивается малый и средний бизнес. Для оказания поддержки и создания условий для развития предпринимательства в городском поселении функционирует муниципальное учреждение «Центр развития и поддержки предпринимательства», укомплектованный современной офисной и компьютерной техникой. Площадь здания составляет 722,3 кв. м., из которых 135,59 кв.м. отдано в аренду на льготных условиях начинающим предпринимателям. В здании учреждения разместились 5 субъектов малого и среднего бизнеса, для нужд которых оборудованы офисной и компьютерной техникой 15 рабочих мест.

Арендаторы, предприниматели города и района, активно пользуются различными видами поддержки, оказываемыми Центром: имущественной,

консультационной, информационной, финансовой.

В рамках реализации финансовой поддержки десяти субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлены субсидии и гранты на общую сумму 1 млн. 472 тыс.руб. В рамках льготного микрофинансирования бизнеса (под 6% годовых) в текущем году было выдано 2 микрозайма на общую сумму 2 млн.руб.

Продолжалась работа по обучению и повышению финансовой грамотности предпринимателей, лиц, вовлекаемых в предпринимательскую деятельность и молодежи. Общее количество прошедших обучение по различным курсам – 74 человека.

На базе МУ «ЦРПП» в течение 2014 г. работали два образовательных молодежных проекта для старшеклассников школ города. В рамках проекта «Ты предприниматель» с количеством участников 120 чел. было организовано 4 крупных блока с итоговыми большими мероприятиями, а между ними проводились занятия в форме тренингов и деловых игр. Завершением проекта стала олимпиада по основам предпринимательской деятельности «МОЁ ДЕЛО 2014». Проект «Финансовая грамотность» также проводился в несколько этапов, между которыми ребята приобретали знания на семинарах, деловых играх, встречах с участниками финансового рынка. Дополнительно к этому проекту шли 2 взаимосвязанных векторных мероприятия: конкурс статей «Рубрика финансы» и анкетирование молодежи с целью определения уровня финансовой грамотности старшеклассников и их отношения к преподаванию финансовой грамотности школы.

В рамках III Международного Форума молодых предпринимателей «Стратегия Миссия Перспектива» повышение квалификации прошли 6 представителей малого и среднего бизнеса города по ряду направлений. В течение всего года дополнительно в формате конференций, круглых столов, обучающих семинаров повысили свой образовательный уровень 100 человек по различной тематике.

В рамках формирования положительного имиджа субъектов малого и среднего предпринимательства и помощи в продвижении их продукции, в 2014 году была продолжена работа на бизнес-портале районной газеты «Гаврилов-Ямский вестник», а так же в рамках эфирного времени местного телевидения.

За отчетный период на базе учреждения проведено 105 мероприятий (как на платной, так и на безвозмездной основе) с привлечением специалистов, представителей органов исполнительной и законодательной власти различных уровней, инвесторов, представителей бизнес-сообщества Ярославской области.

Сумма внебюджетных поступлений за 2014 год составила 1 млн. руб., что больше уровня 2013 года более чем в 2 раза (2013г. - 482 тыс.руб.)

Развитие культурной сферы

Одним из вопросов местного значения поселения является создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами

организаций культуры.

Положительная динамика показателей деятельности муниципального учреждения культуры «Дом культуры» позволяет сделать вывод о необходимости развития и сохранения уровня популярности данного учреждения. С этой целью реализуется ведомственная целевая программа «Развитие учреждения культуры в городском поселении Гаврилов-Ям на современном этапе хозяйствования с целью предоставления комплекса культурных услуг жителям поселения на 2014-2016 год», которая включает в себя основные направления деятельности муниципального учреждения культуры «Дом культуры». Возможность посещения «Дома культуры» имеет большое значение для формирования высокого уровня культурной среды в городском поселении. Профессиональное и любительское искусство занимает существенное место в развитии человеческого потенциала, в создании благоприятных предпосылок для плодотворной реализации способностей каждого человека, улучшения условий жизни граждан и качества социальной среды.

В 2014 году на исполнение полномочий в сфере культуры было израсходовано 6674 тыс. руб. из них: 5 млн. 590 тыс.руб. – средства бюджета города, 824 тыс.руб. – целевые поступления из бюджетов других уровней, 260 тыс.руб. – внебюджетные поступления МУК «Дом культуры». Денежные средства направлены на содержание имущества, приобретение оборудования и материалов, заработную плату сотрудников, которая по сравнению с 2013 годом повысилась на 11%. В 2014 году закрыт на ремонт зрительный зал МУК «Дом культуры». В конце года подготовлена проектно-сметная документация, и в дальнейшем есть планы приступить непосредственно к ремонту крыши и помещения зрительного зала.

«Дом культуры» в 2014 году подготовил и провел 547 мероприятий для различных категорий населения города, которые посетили 35884 человека (из них 151 – платное мероприятие, количество зрителей на них составило 3960 человек). В любительских объединениях «ДК» занимаются 388 человек, из них 97 детей, молодежь от 15 до 24 лет - 65 человек. Всего за отчетный период функционировало 25 клубных формирований, три из которых открыты в 2014 году – литературный и два танцевальных. Это позволило расширить возможности различных возрастных и социальных категорий населения города по привлечению их к участию в художественной самодеятельности и увеличить охват населения города услугами учреждения культуры.

Сотрудниками и участниками клубных формирований было создано 58 новых концертно-зрелищных программ, проведено 53 выездных мероприятий в организациях города и района. Коллективы МУК «ДК» приняли участие в 21 конкурсе различных уровней, в том числе в 6 областных. Лучшие результаты по итогам выступлений у руководителя литературной студии «Серебряная лира» Соломатиной Татьяны Владимировны и заведующей сектором по работе с детьми Харитоновой Елены Валерьевны.

Благодаря совместным усилиям Администрации городского поселения и депутата Ярославской Думы Н.И.Бирука МУК «Дом культуры» продолжает

работать в прежнем режиме, несмотря на отсутствие зрительного зала.

Благодаря активной жительнице нашего города, директору МУП «ЦТО «Ямская слобода» Смирновой Ирине Леонидовне на территории города началось создание некоммерческого музея мецената А.В.Локалова в здании бывшей церковно-приходской школы. Многие жители города принимают активное участие в обустройстве музея. Из бюджета городского поселения на эти цели выделены средства в сумме 100 тыс.руб.

Молодежная политика. Физкультура и спорт

В городе в течение ряда лет востребована программа «Молодежная политика городского поселения Гаврилов-Ям». Программа, работа по которой осуществлялась в минувшем году, включает период с 2012 по 2014 годы и дает возможность патриотического воспитания молодежи, создания условий для ее социально-общественной активности, самореализации личности в творчестве, пропаганду здорового образа жизни.

Самыми заметными мероприятиями для горожан являются массовые праздники, основной творческой силой которых является молодежь. Стараемся качественно и творчески подходить к проведению Новогодних гуляний, Масленицы, Дня Победы, Дня города. Нами уже наработан опыт, сложилась система проведения каждого массового мероприятия, постоянно варьируются их составляющие. По мнению горожан, они достойны хорошей оценки.

Важным звеном работы с молодежью является патриотическое воспитание.

Помимо торжественного митинга 9 Мая и программы открытия Дня города молодежь участвует в мероприятиях, посвященных Дню вывода войск из Афганистана, Дню памяти и скорби и Дню защитника Отечества.

Следует отметить, что учащиеся общеобразовательных школ города являются основным звеном этих мероприятий, как и патриотического фестиваля «Вечный огонь нашей памяти», по традиции проводимого на сцене «Дома культуры» в конце апреля. Этой традицией мы гордимся, т.к. участников фестиваля становится с каждым годом все больше, мастерство их растет, а это, в свою очередь, дает возможность сделать ярче праздник на Советской площади города.

Немаловажной задачей является развитие общественной активности молодежи, что определено разделом программы, из которого особо следует отметить некоторые дела. Если в предыдущие годы в декабре проводилась акция «Просто добрый день» для детей-инвалидов, то сейчас мы можем сказать и о том, что выстраивается система работы с молодыми инвалидами. В этом году были приобретены подарки к Новогодним праздникам членам клуба молодых инвалидов «Возрождение». Не отказались мы от акции «Добро бывает и без денег», в ходе которой 20 ребят из многодетных и малообеспеченных семей получили подарки. Главный праздник молодого поколения - День молодежи - получил свое развитие. Отказавшись от одного

большого праздника на городской площади, в течение ряда лет мы проводим два не менее значимых в Доме культуры, которые нашли своих зрителей. Один из них – открытый городской фестиваль «Шансон», который собирает участников со всей Ярославской области, другой – праздник для школьной молодежи, занимающейся в клубных любительских объединениях Дома культуры. В течение минувшего года достаточно активно работал клуб молодой семьи «Гармония», образованный в ДК в 2013 году. С его участием проведены День семьи, День защиты детей, День матери. Проводимые мероприятия дают возможности творческого развития молодежи, реализации ее способностей. Эти задачи решает и проводимый совместно с МР фестиваль молодежного творчества «Надежда», каждый год открывающий имена новых солистов, чтецов, танцоров.

Наличие молодежи, занимающейся в кружках Дома культуры, дает возможность проведения Новогоднего бала и бала выпускного, который в минувшем году был третьим по счету, проводить молодежные праздники (Дела сердечные» к 14 февраля), конкурсы (конкурс социальной рекламы «Будьте бдительны»).

В 2015 году по различным направлениям проведены 37 мероприятий, заложенные по программе 160 тыс.руб. освоены полностью.

Воспитание потребности в здоровом образе жизни – одна из задач программы «Развитие физической культуры и спорта в городском поселении Гаврилов-Ям на 2011-2014 годы». Ее реализация проходит на разных возрастных группах горожан. Мы активно поддерживаем ветеранов и инвалидов шахматно-шашечного «Клуба-64», где в минувшем году проведены турниры, посвященные Дню пожилого человека, также предновогодний и квалификационный турниры. Традиционным стал Открытый шахматный турнир в рамках Дня города. Мужская волейбольная команда в течение года трижды побывала на соревнованиях в разных районах области. В городе мы сумели провести соревнования по полиатлону, Открытое городское первенство по двоеборью памяти А.И. Жирякова, соревнования по двоеборью. В феврале проведены соревнования по мини – футболу среди школьных команд - это становится хорошей традицией. Из ветеранских инициатив главной является турнир на Кубок памяти В.П. Шиткина, который проходит ежегодно в мае, хотя проводить его на стадионе «Труд» очень сложно. Проверенной и необходимой традицией можно назвать и легкоатлетическую эстафету, посвященную годовщине победы. Вызывают интерес и имеют своего участника и зрителя спортивные праздники, проводимые в День Победы и День города, показательные соревнования по перетягиванию каната и жиму гири на празднике Масленицы.

Связи с общественностью. Информационная политика

Работа администрации города строится в тесном сотрудничестве со всем городским сообществом. С целью привлечения населения к решению важнейших социальных и экономических вопросов местного значения,

осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, выработки рекомендаций органам местного самоуправления городского поселения Гаврилов-Ям при решении ими важных для города Гаврилов-Ям экономических, социальных и иных вопросов, создана Общественная палата городского поселения Гаврилов-Ям. В ее состав вошли 12 представителей общественности. Взаимодействие с членами Общественной палаты позволяет скоординировать работу администрации для создания в городе условий по улучшению жизни и деятельности горожан. Рекомендации, принятые на заседаниях палаты, принимаются и учитываются при работе администрации.

Для большей открытости деятельности администрации функционирует Совет общественного самоуправления, который организует работу председателей уличных и домовых комитетов. В течение года организовано 2 заседания с председателями уличных и домовых комитетов, 3 заседания членов Совета общественного самоуправления. На заседаниях предоставлена информация об организации работ по благоустройству городского поселения, проведении капитального ремонта многоквартирных домов, содержании придомовой территории многоквартирных домов и проч. Сотрудничество с уличными и домовыми комитетами позволяет выявить острые проблемы, требующие скорейшего решения, и определить приоритет – какие вопросы требуют незамедлительного решения, а какие следует решать в перспективе.

При активном содействии домкомов, уличных комитетов и членов Совета общественного самоуправления составлено 162 заверенные характеристики с места жительства граждан по запросу прокуратуры, РОВД, федеральной службы судебных приставов.

Регулярно в адрес администрации поступает большое количество обращений от жителей города и от организаций. Основная часть обращений от жителей касается жилищно-коммунальных вопросов, вопросов по вывозу мусора, по освещению улиц, благоустройству, ремонту дорог, ремонту жилых помещений и прочее. Так, на конец года от частных лиц поступило 911 обращений, от организаций – 2371. Оформлено и зарегистрировано 2703 исходящих документов.

Обращения граждан поступают в виде писем, сообщений по электронной почте, и, конечно, в устной форме на личном приеме у меня и моих заместителей. 60 жителей нашего города обратились на личный прием к Главе городского поселения. Все обратившиеся на прием граждане получили подробные разъяснения по интересующим их вопросам, ни одно обращение не осталось без внимания.

В 2014 году продолжалась работа по совершенствованию деятельности по оказанию качественных и доступных для населения муниципальных услуг. Администрацией оказывается 31 муниципальная услуга, также обеспечиваются 5 контрольных функций. В течение года актуализировались нормативно-правовые акты, осуществлялась работа по организации межведомственного взаимодействия, проводился мониторинг качества предоставления муниципальных услуг. В настоящее время жители городского

поселения имеют возможность получить 6 муниципальных услуг в Многофункциональном центре, который открыл свои двери для посетителей в августе этого года.

Все вышеперечисленные меры позволили в течение года органам местного самоуправления вести конструктивный диалог с жителями города, общественными организациями, бизнесом и всем городским сообществом.

В 2015 году нам предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа. Накопленный опыт позволяет сделать определенные выводы и сформулировать реальные задачи на текущий год. К их числу можно отнести выполнение утвержденного бюджета городского поселения и работа по увеличению роста доходов бюджета, реализация муниципальных программ, проведение качественных работ по благоустройству города.

В течение всего 2015 года будет продолжена работа по исполнению наказов избирателей. В бюджете города заложены денежные средства на их исполнение.

С положительной точки зрения могу отметить работу нынешнего состава Муниципального Совета, депутаты которого активно приняли участие в разработке бюджета городского поселения с учетом наказов избирателей. Надеюсь, что и в дальнейшем наша совместная работа будет конструктивной и плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания в целях повышения уровня жизни населения.

В работе администрации очень важны понимание и поддержка населения. А для этого люди должны знать, как работает администрация, какие видит пути решения стоящих задач, поэтому важнейшим направлением работы администрации города будет укрепление связей с населением. Мы постараемся максимально повысить уровень своей открытости и публичности путем обеспечения доступа к информации о нашей работе через сайт администрации и средства массовой информации. Это даст гражданам более широкие возможности непосредственного участия в решении вопросов местного значения и позволит обеспечить действенный общественный контроль реализации муниципальных функций.

Подводя итоги вышесказанному, отмечу, что 2015 год не будет простым, но мы должны двигаться вперед, чтобы обеспечить социально-экономическое развитие городского поселения. Нам предстоит обеспечить устойчивое и динамичное повышение качества жизни горожан — это было и остается приоритетным направлением в нашей работе.

С уважением, Глава городского
поселения Гаврилов-Ям А.Н.Тоцигин